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Resolutie betreffende het Turkse offensief in Noord-Syrië  -  Opvolging (2)

Sinds oktober 2019 is er sprake van aanhoudend Turks geweld in Noord-Syrië en Noord-
Irak. De laatste weken lijkt dit geweld verder te escaleren. Op 15 juni 2020 
bombardeerde Turkije de Iraakse steden Kandil, Sinjar en Hakurk, terwijl de Turkse 
campagne op Syrisch grondgebied ondertussen ontelbare bombardementen en aanvallen 
kent. Turkije heeft het daarbij vooral gemunt op de Koerden, die in het gebied 
Islamitische Staat (IS) verdreven. De Turkse president Erdogan voert naar eigen zeggen 
een oorlog tegen het Koerdische terrorisme, maar wil hierdoor vooral voorkomen dat de 
Koerden hun jarenlange strijd voor een onafhankelijk Koerdistan kunnen verzilveren en 
hun zelfbeschikkingsrecht uitvoeren nu IS is verslagen.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 181 van 17 februari 2020 over de opvolging 
van de resolutie betreffende het Turkse offensief in Noord-Syrië, gaf de minister-
president aan dat hij een brief heeft geschreven aan Hoge Vertegenwoordiger Mogherini 
om te pleiten voor een Europees verbod op uit- en doorvoer van defensiegerelateerde 
producten naar Turkije en een verbod op uitvoer van producten voor tweeërlei gebruik 
naar de strijdkrachten, de binnenlandse veiligheidsdiensten of vergelijkbare eenheden in 
Turkije. Verder benadrukte de minister-president dat hij in een gesprek met de Turkse 
ambassadeur de bezorgdheden van de Vlaamse Regering zou overmaken rond de huidige 
situatie.

1. Heeft de minister-president verder nog initiatieven genomen om opvolging te geven 
aan de resolutie van het Vlaams Parlement betreffende het Turkse offensief in 
Noord-Syrië?

2. Zullen er n.a.v. de escalatie van het geweld op bilateraal of op Europees niveau 
initiatieven komen van de Vlaamse Regering? Moet Vlaanderen niet pleiten voor 
strengere maatregelen op bilateraal en Europees niveau? Welke maatregelen acht de 
minister-president mogelijk?

3. Hoe verliep het gesprek tussen de minister-president en de Turkse ambassadeur? 
Hoe reageerde de ambassadeur op de bezorgdheden van de minister-president?
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1. Zowel tegenover de vorige als de huidige Turkse ambassadeur heb ik mijn 
bezorgdheid geuit over de gang van zaken. Op de overlegvergaderingen van de 
federale overheid met de deelstaten heb ik de kritische houding van de Vlaamse 
Regering tegenover het verderzetten van het toenaderingsproces van Turkije tot de 
Europese Unie (EU) duidelijk laten vertolken. 

Het beleid van de huidige Turkse regering staat haaks op de normen en waarden van 
de EU. De aanhoudende achteruitgang op het vlak van de scheiding der machten, de 
rechtsstaat, de grondrechten (waaronder de vrijheid van meningsuiting), de 
onafhankelijkheid van de rechterlijke macht en de legaliteit en de integriteit van het 
verkiezingsproces in Turkije baart grote zorgen. 

Het respect voor fundamentele waarden en mensenrechten is een hoeksteen van het 
beleid van de Vlaamse Regering. Ik blijf dan ook van oordeel dat een grondige 
reflectie nodig is over de toekomst van de EU-relaties met Turkije en ik verwelkom de 
strategische discussie over Turkije die de Europese Raad in het vooruitzicht stelde.

2. De Europese betrekkingen met Turkije zitten in een cruciale fase. Op de Europese 
raad van 28 augustus jl. in Berlijn hebben de ministers van Buitenlandse Zaken 
gedreigd met nieuwe sancties tegen Turkije als Ankara niet bereid is tot diplomatiek 
overleg over de omstreden gas- en olieboringen in de Middellandse Zee. Als het niet 
lukt de Turkse regering aan de onderhandelingstafel te krijgen met Griekenland en 
Cyprus, dan zijn eventuele sancties aan de orde op de top van de EU-leiders eind 
september in Brussel.

Vanzelfsprekend zal ik er tijdens de voorbereiding van deze top voor zorgen dat de 
kritische houding van de Vlaamse Regering doorklinkt in de Belgische positie.

3. Het gesprek met de nieuwe ambassadeur verliep in een constructieve sfeer. De 
ambassadeur stelde dat alleen onderhandelingen en dialoog kunnen bijdragen tot 
oplossingen. Turkije blijft dan ook verder investeren in het Genève-proces dat tot een 
politieke oplossing voor Syrië zou moeten leiden.
Hij drukte de wens uit om te streven naar een goede samenwerking met de Vlaamse 
Regering.


